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令和６年１０月定例教育委員会議事録 

        （白石町教育委員会会議規則第１６条及び第１７条の規定により作成） 

 

１ 日 時  令和６年１０月２１日（月）午前９時００分 

                        白石町役場（３階 大会議室） 

 

２ 出 席 委 員  北村教育長 松尾委員 堤 委員 川﨑委員 一ノ瀬委員 

 

３ 事務局職員  久原学校教育課長 矢川生涯学習課長 鶴田主任指導主事 

永尾生涯学習課長補佐 喜多指導主事 堤教育総務係長  

今福学校教育係長 本山推進係長 稲富生涯スポーツ係長  

下平指導主事 武富指導主事 

 

４ 教育長の報告 別紙資料のとおり 

 

５ 会議に附した議案 附議第３４号 教育功労者の表彰について 

 

６ 動議の提出者 なし 

 

７ 議事の概要  別紙資料のとおり 

 

８ 議 決 事 項  附議第３４号 議決 

 

９ その他 

・事務局からの報告 

・傍聴者 なし 
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１ 開 会 8：59～ 

   久原課長 

 

２ 前回議事録の承認 9：01～ 

   ９月定例教育委員会の会議録を資料により説明。 

    委員全員承認 

 

３ 教育長の報告 9：04～ 

  （前回以降の主な動向） 

   資料より数点を内容紹介。 

     9/26 有明 3 小学校の 55 名がふれあい体験学習という事で、波戸岬少年自然の家

で宿泊体験が実施されました（～27 日） 

    9/27 杵島・武雄地区中学校駅伝大会が福富マイランド公園のコースで開催され、

女子が 3 位になり 11 月 8 日の県大会に出場されます。男子は 9 位でした。 

    9/29  親子で楽しむプチキャンプが有明の遊喜館で開催されました。22 名が参加

され、火起こし体験や親子で料理を作り、いい体験となりました。   

    9/29 ねんりんピックに出場される 3 名の方が表敬訪問されました。弓道に出場

される白濱博文さんと片渕一廣さん、健康麻雀に出場される田中捷己さん

が訪問されました。 

    10/6  天皇皇后両陛下行幸啓がなされ、福富ゆうあい館にて休憩及び昼食をとら

れました。 

        10/17 宮崎県の小林市より学校再編の先進地という事で視察がありました。 

 

   資料により概要の報告 

・西部教育事務所では、比較的経験年数の浅い職員のサポートを行うため、ホー 

ムページの開設準備がなされています。 

・学力向上フォーラムが 11 月 16 日（土）に上峰町民センターで開催されます。 

・令和 6年 11 月 1 日より道路交通法が改正され、自転車の危険な運転に対し、新 

しく罰則が整備されています。 

    ・9 月の交通事故発生（加害等）状況ですが、杵西・藤津地区では事故は起きて 

いません。 

    ・西部教育事務所主催でペーパーティーチャー講座（学校見学会）が開催されま 

す。 
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４ 連絡事項 9：20～ 

（１）問題行動等月別報告について 

    武富指導主事：資料により詳細説明。            

9 月末現在での不登校の件ですが、小学校で 17 名、中学校で 41 

名となっています。いじめについては、小学校については覚知 

が 5 件、認知が 4 件、解消が 4 件となっています。中学校につ 

いては覚知が 1 件、認知が 1 件、解消が 3 件となっています。 

学校と家庭との連携が必要であり、各学校では色々な問題等を 

抱える子ども達に対して、よく対応していただいています。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

     （全委員承諾） 

 

（２）チーム担任制について 

     喜多指導主事：資料により詳細説明。 

            「チーム担任制」とは、児童が複数の教員の関わりの中で学ぶ 

システムであり、学級担任等が孤立することなく、学校教育 

に対して組織的に取り組むことによって、教育活動への成果 

が効率的・効果的になるように共通理解を行う場を設けるこ 

と。今後、導入に向け関係機関への説明を行い、令和 7 年度 

に町内の小学校のうち、2 校程度を選定しモデル校として実 

践研究を行い、令和 8 年度からの町内全小学校への導入を目 

指す予定としています。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

一ノ瀬委員：導入する事は変えられない状況だというふうに新聞等を見て感じ 

ています。不登校の生徒に対応する場合でも、先生との関係性が 

うまくいっていない場合、それからの 1 年間は大変な状況になり 

ます。そこに複数の担任で対応していくと、それは不登校の解消 

等にも繋がると思われるため、導入する方向は変えられないと思 

います。あと先生達への負担感及び抵抗感を考慮し、導入方法に 

ついて検討する必要があると思います。やはり、先生達が納得し 

ないとスムーズにいかないという感じがしています。 

堤 委員：今年より定年延長制が始まっており、鹿児島県では小学校 1.1 倍の 

倍率で定年延長しているにも関わらず、おそらく倍率が 1 を切るの 

は間違いなく全国的な傾向なので、定年延長 5 年を終わった上で、 

尚且つそこから5年の70歳まで再任するような制度にしないと無理 

だと思います。そうすると小学校の先生の半分程は 60 代後半の先生 
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が担任だという時代がくる事は避けられないと思われます。実際に 

運用しようとした場合、先程組み合わせの話がありましたが、規模 

が大きい学校であれば組み合わせのパターンも色々考えられると思 

いますが、規模が小さい学校となると、教員数が限られている中で 

の選択となるため、非常に難しいと思います。チーム制で例えば、 

異なる専門分野の人達が集まりチームを作るケースと、同じ専門分 

野の人達が集まり、今まで 1 人で行っていたことを、複数で行うと 

いう二つのケースが考えられ、どちらも何かしら問題があると思わ 

れますが、多分この場合は、同じ専門分野の人達が集まって 1 人で 

行っていたことを、複数でやっていくという形だと思います。やは 

り上下関係がある中で、チームで対応することは、なかなか難しい 

と思います。規模が小さい学校でもあるため、調整の難しさが出て 

くるのではと感じたところです。 

それと有明地域の小学校は令和 8 年度で統合されるためいいのです 

が、白石地域の場合、白石小学校以外の 3 校（須古、六角、北明） 

が数年後には複式になった場合、最初に 2 年生、3 年生からの複式 

スタートで、その組み合わせが 3 校とも出てくると思います。その 

辺り町費で補えたらいいのですが、なかなか難しい状況でもあるた 

め、何か検討されていますか。   

喜多指導主事：複式の問題もあり、町費で 1 人分の予算を出していただけるの 

であれば、六角小学校を先行事例という形で行い、他の小学校 

も同じような形で複式を解消できるようにしていければと考え 

ています。 

堤 委員：予算が付いたとして、ただでさえ教員採用試験を受ける人がいない 

中で、果たして引き受ける人がいるかという問題も出てくるのでは 

ないかと思います。 

北村教育長：ご承知のように令和 7 年度に六角小学校の 2 年生、3 年生が複式 

になりますので、議会でも話をさせていただき、財政面での支援 

をしていただけることになりました。せめて国語と算数の 2 教科 

を補えればと思います。佐賀県は 1 つの学校に 3 つ複式が発生し 

た場合、定数 1 加配するという制度になっています。現実的な支 

援策を考えてほしいということで、白石町だけでの申し入れでは 

なかなか厳しいため、県の教育長会全体として、お願いしていま 

す。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。   

（全委員承諾） 
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（３）旧福富中備品等譲渡会の開催について 

     今福係長：資料により詳細説明。 

          令和 6 年 3 月末をもって閉校となった福富中学校の備品について、 

福富地域の方々へ譲渡会（無償譲渡）を開催する予定です。 

日 時：令和 6 年 11 月 25 日（月）と 26 日（火）の 2 日間 

    ※雨天決行 

時 間：午前 9 時～午後 4 時 30 分 

対象者：福富中学校区（福富地域）在住の方のみとします。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

堤 委員： 1 つ目に配布チラシの注意事項に事業者の方の立ち入りはお断りし 

ますと記載がありますが、どういう事業者を想定されているのかと 

いうことですが、例えばお店を営んでいる方が、自分のところで棚 

を使いたいという、個人商店の方が入るのも事業者とするのか、あ 

るいは中古品をたくさん取り扱うような事業者を断るのかというの 

が、はっきりしない感じがします。個人商店を営んでいる事業者も 

断るとなると、ほとんど自宅で使うということになりますし、農業 

者についても事業者だということになるので、微妙な部分が出てく 

ると思われます。 

2 つ目は、福富地域に限定するなら、限定する理由を問われたとき 

に、例えば、町内全域から一斉に人が来られた場合、対応できない 

から限定したのか、あるいは福富中学校という思い出の場所に対す 

る帰属意識等の理由を明確にした方がいいと思います。 

3 つ目は、何をもって福富地域の人とするのか、福富中学校出身だ 

が、今は町内の別の場所に住んでいるとか、結構そういうことがあ 

るので、整理する必要があると思われます。 

今福係長：まず事業者の方の立ち入りはお断りしますということですが、想定 

していたのは、いわゆる中古品を取り扱う業者の方に対してお断り 

しますという記載内容をしています。福富地域の方限定としていま 

すので、福富地域で事業を営まれている方については、対象になる 

という様な表記を考えたいと思います。 

福富地域に限定した理由ですが、先ほど堤委員さんが言われた通り 

地域への思いもあります。もう 1 つが、今後、有明地域、白石地域 

の小学校が統合となる場合、白石地域限定、有明地域限定というこ 

とで、考えています。 

何をもって福富地域の人とするのかということですが、厳密にすれ 

ば、例えば運転免許証での住所確認等になるかと思いますが、今回 
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はこのチラシをご覧になった福富地域の方々の良心におまかせした 

いと思います。 

川﨑委員：譲渡会後、想定以上に物が残った場合、どうされますか。 

今福係長：校舎の取り壊しの際に処分することになります。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

 （全委員承諾） 

 

（４）令和６年度「白石町教育の明日を考える集会」について 

     吉原課長補佐：資料により詳細説明。 

            目  的：白石町の教育の現状について町民の理解を深めると 

ともに、将来の教育の方向性について町民が考え、 

意見交換する場を設定するために開催する。 

主  催：白石町教育委員会 

共  催：白石町教育研究会、杵島郡 PTA 連合会 

開催期日：毎年 12 月の第 1 日曜日 （白石町教育の日） 

                 ※本年は令和 6 年 12 月 1 日（日） 

参 加 者：白石町民及び町内教職員等 

講 演１：映画｢ら・かんぱねら｣ダイジェスト版試写会 
監督挨拶（監督 鈴木一美 氏） 

講 演２：演題：「心がかぜをひくとき」～“安心感”と自立～ 
         講師 吉村春生 氏 

         西九州大学非常勤講師、臨床心理士、公認心理師 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

     （全委員承諾） 

 

（５）第２８回歌垣の郷ロードレース大会について 

 稲富係長：資料により詳細説明。  

日 時：令和 7 年 3 月 2 日（日） 

          時 間：午前 8 時 30 分（開始式） 午前 9 時 00 分（競技スタート） 

          種 目：3 ㎞の部、2 ㎞の部、5 ㎞の部、10 ㎞の部 

ファミリージョギング（2 ㎞） 

          会 場：白石町総合運動場周辺 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

     （全委員承諾） 
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（６）１１月の行事予定表について 

堤 係長：資料により詳細説明。 

久原課長：この件について、ご質問等ないでしょうか。 

（全委員承諾） 

 

 （７）白石町中学校生徒派遣費補助金交付要綱の修正について 

今福係長：資料により詳細説明。 

     交付要綱の改正については、7 月の教育委員会に附議し承認を得ま 

したが、堤委員さんより町外クラブの引率者がおられる場合につい 

ての指摘がありましたので、その一部修正について説明します。例 

えば佐賀市在住の方が引率者として来られた場合、対象者になるの 

かという部分について、修正させていただきたいと思います。対象 

者については、あくまで白石町立中学校の生徒のみを対象と考えて 

修正しています。あと引率者については、白石町に住民票を有する 

者と限定したいと考えています。ですから、町外に住民票を有する 

者が白石町立中学校の生徒を引率された場合、対象外とさせていた 

だきたいと考えています。 

     堤 委員：例えば、白石町の子どもが佐賀市内の地域クラブで活動し、尚且つ 

そこの指導者が白石町在住である場合はどうなるかなど、色々なケ 

ースが今後出てくると思われます。結局、町として何をサポートし 

たいのかを明確にした上で、修正していくことになると思います。 

久原課長：この件について、他にないでしょうか。 

 （全委員承諾） 

 

久原課長：次回の教育委員会の日程を決めたいと思いますが、11 月 19 日（火） 

もしくは 11 月 21 日（木）で考えていますが、いかがでしょうか。 

それでは、11 月 19 日、火曜日の午前 9 時 00 分から開催したいと思 

います。 

（全委員承諾） 

 

５ 議 事 10：56～ 

附議第３４号 教育功労者の表彰について 

 吉原課長補佐：資料により詳細説明。 

            12 月 1 日（日）に開催されます「白石町教育の明日を考える集 

会」で表彰を行う予定です。今回は、6 名の方と 2 つの団体を 

表彰する予定であり、学校医として在職 20 年以上であり、特別 
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教育功労表彰に該当される方が 3 名、学校医として在職 15 年以 

上であり、教育功労表彰に該当される方が 1 名、2 名と 2 つの 

団体が、教育の振興のために金品を寄贈されています。 

教 育 長：6 名と 2 つの団体ということでよろしいでしょうか。 

       委員全員承認（附議第３４号） 

  

６ 閉 会 11：01 

久原課長 


